MaBnpayikd

kedAaAaLo

TTOAUWVU LLLKEC EELOWOELS VWTEPOU

BaBpov

TpomoL eMAuong

OL MTOAUWVUULKEG EELOWOELG EXOUV popdn:

Ma tnv emiAucn Toug OV UTIAPXEL LA OUYKEKPLUEVN HEBOSOG, aAAG Sladopeg

TIPOTELVOUEVEG TTOPELEG, TTou AAAoTe BonBolv kal AAAOTE OXL.

H  ouvnBéotepa  XpNOLUOTIOLOUMEVN pnéBodoc  elval N TAPOKATW:

~

*[poobLopiloupe Toug Slatpéteg Tou otabepoul Opou a, (yla apddelypo av o
otaBepdg Opog eival To 8, oL SLaLPETEG TOU elvat oL aplBuol +1, +2, +4, +8)

A

\
e AoKLAZou e Evav-£vav TOUG SLALPETEG, AVTLKOOLOTWVTOG TNV TLU TOUG OTO X.

Av KATOLOG ammd auTtou Hnbevioel To TOAUWVUHO, onpaivel OtL amoteAel pila
(AOon) Tou mMoAuwvLpou. )

—

efla TNV TN TIou Tpoadlopicape va undeviletal TO TOAUWVUHUO, KAVOUUE
oxfua Horner.

A
\
e[pAdou e O MAPAYOVIOMOLNUEVN LopdH TO TIOAUWVUHO.
‘ 0 /]
A
\
*3T0 TOAUWVUMO ToU AdBape w¢ mnAiko amd TOo oxAua Horner,
enavalappavoupe ta Brpata 1 wg 4, Eekvwvtag autn tn dopd Ue SOKLUES
5 0l 5 T0oU ££aLPOUV OOEG TIUEG SEV UNSEVICAY TO APYLKO TIOAUWVULO?!

L Av yLo topdSeLypor £vag omd Toug SLaLpETEC TOU oTaBEPOY GPOU TOU OPXLKOU TIOAUWVOHOU ATAV O
apLBuOC 2, kol evw eAéyxBnke, 6ev UNSEVIZE TO TTOAVWVU O, AUTO Hag 0dnyel 0TO CUUMEPACHA OTL TO
2 6ev amnotelel pila (Abon), oute Tou Slatp£tn mou AdBape amo to oxrpa Horner, eMopévwg To 2 Sev
Ba emaveleyyOel.




n‘ oxnua Horner ‘

To oxnua Horner eivalt pla xprnolun, €UKOAn kot ypryopn HEBodoc yla va
TPOoodLOPIOOVUUE TO TNAIKO KoL To umoAowto tn¢ Slaipeong evog TMOAUWVULIOU
omnoloudnmote Babuou, pe €va TOAVWVUO TPWTOU Babpol. Zupnepaivoupe Aomov

OTL 0 SLALPETNG B IPETEL UTTOXPEWTLKA va lval TnG popdng ax + B.

MNa to oxnuo Horner XpnOLUOTMOLOUPE TOUC OUVIEAEOTEC TWV TOAUWVUHWV. Av
kamota evélapeon Suvaun (Hetafl Tou HOVWVUHOU TNG HEYLOTNG SUVOUNG KOl TOU
otaBepou O6pou) anouoclalel, BEwPOUUE OTL O CUVTEAECTH G TOU GUYKEKPLUEVOU OPOU
givat unéév (0) kat AEN MAPAAEIMETAL

2t B£on tou SLaLPETN XPNOLUOTOLOUME TNV TN TOU X Tou tov pndevilel, dnAadn
B

~.
napadelyua

Na mpoobloplotel to MnAiko Kol to UTOAouto tn¢g dlaipeong Tou TOAUWVULOU
P(x) = x3 — 2x — 4 pe tomoAvwvupo Q(x) = x + 1

AUon

NapatnpoUpe 6TL 6TO TOAUWVUHO P(X), AmouctdleL TO HOVWVU O TOU X2, EMOUEVWG
0 ouvteAeoTn¢ Tou eival 0.

Kataypadouue 1o Horner:

P(X)?,S +?2 Q) =x+1
1
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ESw Baloupe TNV l

TLUA TOU X N omola

Autol oL aplBuoi Ba AULocioiEleniaioc

, aplBudc, anotelei to un&evieL tov
QIOTEAECOUV TOUG ) ) 5 :
g n uTtoAouro tng Staipeong ~oLaLpetTn
OUVTEAEOTEC TWV OPWV TOU \

ninAikou. To mnAiko Ba eival EoLlixhuseQiy)

KOTA €va Babuo HkpOTEPO OE
‘OX€0on Me Tov SLaLpeTEo.




MaBnpayikd

H Aoywkn Tou Horner gival n €§ng:

Tov TMPWTO QnMO TOUG OUVTEAECTEC TOV Oprivoupe avaAlolwTo Kot AmAwg Tov
«kotefalovpe». Amo ekel kot Tépa, kaBe dopa mou «avndoplloupe,
TIOAATAQGLA{OU UE E TNV TLUA TOU X TIou undevilel tov Stapétn Kat kabe dopd mou
KOaTeBalvoupue TPOOOETOUE OTOV QVTLOTOLXO OUVTEAEOTH, TOV aplOpd mou E€xel
mipokLPEeL akpLBWC amod KATwW Tou.

Me Bdaon Aoutov auTa, yLo Tn oUYKEKPLUEVN Staipeon AdBape:

Px)=x3—-2x—4=x?>-x—-1)(x+1)-5

S

AuTog glval o AuTO elval To

AuTO elval To mnAiko.
MpOoKeLTOL YL TTOAUWVU O Supetng unorotrno

KOTd €va Babuo mo Ukpo

amod Tov dLalpeTéo (mou NTav
3% BaBpov), pue cUVTENEOTEG
opwv 1, -1 kat -1, 6Mwg
TPOEKUY AV ATTO TO OXH O
Horner.

Av 10 untoAourno ¢ Staipeong SUo MoOAVWVUHWY TipokUeL undév, Tote n dlaipeon
TOUG slval TEAELQ.

‘ETOL, TPOKUTITOUV OL TOPAKATW LOOSUVOUEG TIPOTACELG:

To P(x) Stawpeitat To P(x) €xet
(akptBwc) pe to napdyovta To P@)I(x—p)

X-p X—=p




